

Пролетарии всех стран

соединяйтесь

# Вечерний ТАШКЕНТ

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

С 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

№ 134 (7. 223)

Пятница, 15 июня 1990 года

Цена 3 коп.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ТАШГОРСОВЕТА

13 июня состоялось заседание президиума Ташкентского городского Совета народных депутатов, которое вел председатель Ташгорсовета А. И. Фазылбеков.

Среди обсуждавшихся вопросов одним из основных был вопрос о разработке принципов перехода г. Ташкента на новые принципы территориально-хозяйствования и самоуправления. С информацией о проекте концепции перехода национального хозяйства города на самофинансирование и самоуправление выступил заместитель председателя Ташгорисполкома, председатель городской плановой комиссии Б. Г. Бодров. Первый вариант концепции обсуждался в различных коллективах трудовых коллективов и вахтовых поселках, подготавливаемый комиссией с привлечением многих специалистов. Он содержит 27 глав и ставит своей целью обеспечить органическое соединение распределенных прав местных Советов с интегративной трудовой коллегией и всех горожан в использовании природного экономического и социального потенциала для подъема экономики, культуры города, приумножения общественного благосостояния тем самым усиления могущества республики и всей страны в целом. Проект предусматривает

основные направления экономической и социальной политики, обеспечивающей сочетание общереспубликанских и городских интересов, интересов самостоятельных трудовых коллективов и местных Советов на основе увязки на различных уровнях управления всех элементов хозяйственного механизма.

И, понапалу, нет ничего удивительного в том, что первый вариант стал словом-загадкой для обсуждения социального обоснования перехода более чем двухмиллионного города на новые принципы хозяйствования не мог быть идеально разработанным. Выступая на заседании, выступил заместитель председателя по дальнейшему развитию национальной промышленности народных предприятий по Ташкентской области А. А. Делов. Усложнился и тем, что еще нет многих общесоюзных и республиканских законов, регламентирующих переход на рыночную экономику. Но на подтверждение выступающие несомнены на эту доработку концепции, надо вести энергичными темпами с привлечением широкого круга специалистов, чтобы не остаться застывшими в аэропорту перехода на рыночную экономику.

На заседании президиума Ташгорсовета рассмотрены и другие вопросы, по которым приняты соответствующие решения.

Об этом говорилось на XXII съезде Компартии Узбекистана

## На пути к самоуправлению и рыночным отношениям

На XXII съезде Компартии Узбекистана говорилось о необходимости «...трезво и всесторонне, без иллюзий и коньюнктурных подходов реально оценивать сущность и содержание рыночного механизма в условиях Узбекистана, предусмотреть возможные сложности и последствия его внедрения, заблаговременно создать необходимые механизмы, способные смягчить остроту переходного периода».

Как же будет осуществляться цементная программа в стенах нашей республики? Об этом наш корреспондент беседует с заместителем председателя исполнительного комитета Ташгорсовета — председателем горплана Б. Г. Юлдашевым.

— Ташкент оказывает весомое воздействие на развитие всего народного комплекса республики. Достаточно сказать, что почти четверть всей производимой в республике промышленной продукции приходится на столицу. Здесь сосредоточены крупнейшие предприятия и объединения, велики потенциал производственных сил. В то же время ведомственные подразделения многих предприятий не позволяют целициально использовать их возможности с учетом региональных особенностей. Слабым оказался механизм защиты городских интересов. Большие надежды возлагались на новый хозяйственный механизм, но и он пока не устранил все изъяны в системе налогового и таможенного администрирования. Оказалось, что почти четверть всей производимой в республике промышленной продукции приходится на столицу. Здесь сосредоточены крупнейшие предприятия и объединения, велики потенциал производственных сил. В то же время ведомственные подразделения многих предприятий не позволяют целициально использовать их возможности с учетом региональных особенностей.

— Экономическая ситуация, складывающаяся в Ташкенте, видимо, ничем не отличается от общего положения в республике, да и в стране в целом.

Но приходится констатировать, что при значительном росте денежных доходов населения падает эффективность производства. По-прежнему пусто на потребительском рынке, несмотря на то, что производство товаров народного потребления в минувшем году возросло на 6 процентов, а платных услуг стало оказываться на 4,2 процента больше. В таких условиях необходимы новые неординарные подходы к организации экономики, которым вполне могут быть рыночные отношения. Но для того чтобы процесс проходил нормально, нужен четкий механизм перехода к регулируемому механизму. Надо учитывать, что стартовые условия сегодня не однаковы в Ташкенте и в других областях Узбекистана, разные они даже внутри города — по районам.

— Сегодня экономика продолжает оставаться самым большим вопросом в жизни нашего общества. Не удовлетворяется спрос на различные товары. В этой связи все настойчивее звучит предложение о переходе к рыночным отношениям. Оказывается ли этот процесс длительным или предпочтение будет отдано каким-то единовременным переменам?

— Экономическая ситуация, складывающаяся в Ташкенте, видимо, ничем не отличается от общего положения в республике, да и в стране в целом.

Но приходится констатировать, что при значительном росте денежных доходов населения падает эффективность производства. По-прежнему пусто на потребительском рынке, несмотря на то, что производство товаров народного потребления в минувшем году возросло на 6 процентов, а платных услуг стало оказываться на 4,2 процента больше. В таких условиях необходимы новые неординарные подходы к организации экономики, которым вполне могут быть рыночные отношения. Но для того чтобы процесс проходил нормально, нужен четкий механизм перехода к регулируемому механизму. Надо учитывать, что стартовые условия сегодня не однаковы в Ташкенте и в других областях Узбекистана, разные они даже внутри города — по районам.

Сейчас Ташгорисполком, его

плановые и финансовые органы определили мероприятия по переходу к рыночной экономике. В них попытались дать основные направления работы, сделать своеобразный прогноз того, чем может обернуться рыночная экономика для жителей города. Главный вопрос, на котором необходимо сосредоточить особое внимание — выработка комплекса защитных мер по компенсации и льготам малоимущим лицам, многодетным семьям, пенсионерам, инвалидам, студентам. Проведены предварительные расчеты по этим типам населения, показавшие, что в Ташкенте 18 процентов населения имеют средний доход до 75 рублей. Около одной трети людей пенсионного возраста имеют минимальный размер пенсии. По ориентировочным расчетам, для социальной поддержки данных слоев потребуются немалые дополнительные ассигнования.

Необходимо учесть и такой фактор, как занятость населения. За счет ликвидации убыточных и малорентабельных предприятий, перехода части из них на аренду, объединения в совместные ассоциации, концерны численность неработающего населения может превысить 56 тысяч человек. Их полное трудоустройство по программе «Занятость возможно лишь к концу XIII пятилетки, но это нас не устраивает. Поэтому вопрос требует дополнительной проработки.

Немаловажно и расширение хозяйственной самостоятельности всех предприятий в области формирования производственной программы, сбыта продукции и снабжения себя ресурсами; распределение доходов.

Многое будет зависеть от реформы ценообразования,

### Фотографический триптих

Фотовыставка о защите окружающей среды развернулась на стенах Издательства ЦК Компартии Узбекистана. Актеры и устроители выставки — Союз художников УзССР и Общество охраны природы.

40 авторов представили на выставку 90 работ. Условно же вся экспозиция можно разделять на три части, объединенных двумя стихиями: людской и природной. Первая — это ландшафтный, вторая — это гравюры, снимки, исполненные драматизма и экспрессии (Я. Назаров «Наводнение в Фергане», С. Величкин и А. Кошкин «Сель в Сурхандарье»), фотографии, ставшие плодом мастерских совета ВОИР, часть — в ВНПО. А затем солнечный кипятильник опроверг будущие заявки и покупатели — на отгонных пастбищах, метеостанциях, полевых станках.

В случае спроса на эту продукцию она будет запущена в серийное производство.

(Корр. УзТАГ)

## Повысилась эффективность производства

в промышленном кооперативе «Связист» при по

«Средэзкабель».



В принятом президиумом Ташгорсовета решении предложено продолжить работу над дальнейшим совершенствованием города и регулируемым рыночным экономике, новых законов, высказанных замечаний и предложений, с тем чтобы через два месяца внести на обсуждение общинного собрания. Вечерние газеты города предполагают информировать своих читателей более подробно о всех вариантах концепции и работе над ней, постараюсь привлечь внимание к переходу на рыночную экономику, ведущих ученых, экономистов и других специалистов.

Затем президиум заслушал информацию председателя подкомиссии по делам молодежи Ф. Насимова о разработке комплексной программы «Молодежь». Отмечено, что подобные программы включают в себя глоссарий, разработанный комплексной программой с участием общественных организаций, широкими привлечением граждан города, президенту в своем решении предложил вынести на рассмотрение очередной сессии Ташгорсовета вопрос о создании постоянной комиссии по делам молодежи.

На заседании президиума Ташгорсовета рассмотрены и другие вопросы, по которым приняты соответствующие решения.

Сегодня четыре такие линии уже задействованы на участке, и результаты их работы неплохие: улучшилось качество кабеля, уменьшились затраты труда. Кроме того, одна машина заменяет сразу нескольких работающих в цехе линеокрутительных машин марки ЛК.

Сейчас на участке ведется установка еще четырех таких машин, что позволит освободиться от 30 машин старого парка, повысить, причем меньшим числом работающих, производительность труда.

За прошлый год от заказчиков в адрес кооператива не поступило ни одной рекламы.

— Помогает качественно работать и техническое перевооружение, и подбор высококвалифицированных работников, и крепкая дисциплина, — говорит начальник ОТК кооператива «Связист» Павел Николаевич Иванов. — К тому же, если продукция сдается с первого предъявления, рабочий получает доплату — налицо и материальная заинтересованность.

А. ЧАПЫГИН.

На СНИМАХ: на новой технологической линии работает скрутил Андрей Руднев; «Качество продукции хоровеща», говорит контролеру М. Рахматуллаеву помощь зам. руководителя А. Горбунов.

Фото Р. Шарипова.

## по страницам утренних газет

● Публикуется проект Закона Союза Советских Социалистических Республик «О порядке отзыва народного депутата СССР».

● Проект «Основы законо-

дательства Союза ССР и союзных республик о занятости населения».

● Верховный Совет СССР отложил голосование о повышении цен на хлеб и хлебопродукты до осенней сессии.

● Сообщение Госкомстата Узбекской ССР «Об итогах работы промышленности Узбекской ССР за январь — май 1990 г.».

## Ошибка Эмериха Енэя

В середине второго тайма тренер румын Эмерих Енэй заменил Хеджи на Думитрскую. Почему, сказать трудно. То ли его устраивал чистый результат, то ли он решил дать отдохнуть лидеру сборной, то ли действия Хеджи его не устраивали. Во всяком случае, после этой замены защитники команды Камеруна спокойно вдохнули...

Постепенно камерунцы вырывали игру, перехватывали инициативу. Связывать это обстоятельство, думается, надо еще с тем, что в составе камерунцев появился 38-летний Милла. Ветеран этой игры пришелся ко двору команды. На 77-й минуте он выиграл воздушную дузль у Андона и точно пробил в дальний угол ворот Лунга — 1:0. А за четыре минуты до конца встречи его блистящий удар во второй раз достиг цели.

Румыны скратали разрыв в счете (баланс), но большего сделать не смогли...

А. АLEXANDROV.

Италия — США — 1:0. Югославия — Колумбия — 1:0.

ФУТБОЛ. ПЕРВАЯ ЛИГА

Футболисты ташкентского «Пахтакора» выиграли во Владикавказе у лидера первой лиги «Спартака» — 4:3. «Таврия» — «Локомотив» (Г) — 3:1; «Тирас» — «Факел» — 2:0; «Кубань» — «Истрия» — 0:1; «Динамо» (Сх) — «Металлург» — 0:1; «Спартак» — «Логол» — 0:0; «Шинник» — «Кубаз» — 2:1; «Котайк» — «Кайрат» — 2:1; «Зенит» — «Нефть» — 2:2.

Футболисты ташкентского «Пахтакора» выиграли во Владикавказе у лидера первой лиги «Спартака» — 4:3.

«Таврия» — «Локомотив» (Г) — 3:1; «Тирас» — «Факел» — 2:0; «Кубань» — «Истрия» — 0:1; «Динамо» (Сх) — «Металлург» — 0:1; «Спартак» — «Логол» — 0:0; «Шинник» — «Кубаз» — 2:1; «Котайк» — «Кайрат» — 2:1; «Зенит» — «Нефть» — 2:2.

## Создается творческий союз

В Ташкенте состоялось учредительное собрание оргкомитета по созданию творческого союза деятелей телевидения и радио Узбекистана. На нем обсуждались вопросы, связанные с его программой, уставом и организационной структурой.

Среди основных вопросов, которые ставят перед собой создатели творческого союза, — подготовка квалифицированных кадров, разработка новых направлений в телевидении и радиовещании, координация

финансовую базу будущего союза составят взносы его членов, отчисления от авторских гонораров и социальных фондов. Союз деятелей телевидения и радио Узбекистана на предполагается организовать по созданию телевизионных и видеофильмов, выпуск письмо- и магнитофонных кассет.

Телеуправление в метро

На ряде станций ташкентского метро начат монтаж транзитного транспорта. В этом году она начнет действовать на станциях «Пахтакор», «Дружба народов», «Хамзия». Затем аналогичные системы будут внедрены на всех станциях ташкентской подземки, где есть эскалаторы и разветвленные путевые хозяйства.

Разработана система во

(Корр. УзТАГ).

## ПУЛЬС СТОЛИЦЫ

### Солнечный кипятильник для чабанов

Договор о содружестве подписали Ташкентский областной совет ВОИР и научно-производственное объединение «Физика-Солнце». Суть его в том, что НПО предлагает свою разработку гелиокипятильника, в ВОИР — берется ее внедрить в производство. Финансируются расходы Ташкентского отделения Всесоюзного фонда содействия рационализации, изобретательской деятельности, которое в случае успеха получит солидный процент с прибыли.

Принцип действия гелиокипятильника прост: три отражателя диаметром по 75 санти-

метров каждый аккумулируют солнечную энергию. Достаточно же часа, чтобы вскипятить 6 литров воды. Первую партию изготавливают совместными усилиями. Часть работ будет выполнена в механических мастерских совета ВОИР, часть — в ВНПО. А затем солнечный кипятильник опроверг будущие заявки и покупатели — на отгонных пастбищах, метеостанциях, полевых станках.

В случае спроса на эту продукцию она будет запущена в серийное производство.

(Корр. УзТАГ)

экологии, привлекают внимание работы Т. Латифуллаева, Р. Гафурова, С. Величкина, в которых авторы основной акцент ставят на разрушительной, губительной власти человека над природой.

Третья, заключительная часть выставки, символизирует, на мой взгляд, объединяющее добое начало человека и природы. Снимки словно пронизаны теплыми лучами любви, нежности и красоты. О. Губенко «Летиц», А. Шепелин «Друзья», А. Караваев «Грусть», В. Забалский «Одуванчик», В. К



Пароль: милосердие

## Сильнейший — «Матонат»

Справительно недавно в Ташкенте была создана первая в нашей стране футбольная команда инвалидов «Матонат». За полтора года физкультурно-оздоровительный коллектив не только окреп, но и обзавелся поместьем для клуба, и главное, собрал вокруг себя настоящих друзей. Теперь три раза в неделю ребята собираются для совместных тренировок, которыми руководят один из первых тренеров и специалистов в области инвалидного футбола Вячеслав Михайлович Аллатов.

Сегодня от — почетный гражданин города Сиэтла (США). Именно под его руководством впервые в практике инвалидного спорта у нас в стране была подготовлена инвалидная футбольная команда, которая участвовала в разыгрывшем Кубка мира по инвалидному футболу в США (Сиэтл). За участие и подготовку советской команды американцы наградили В. Аллатова столь почетным, званием.

Что это коллектив может сражаться теперь на любом уровне, подтвердил и только что прошедший всесоюзный турнир по инвалидному футболу. Забегая вперед, скажу, что на этих соревнованиях спортсмены клуба «Матонат» показали отличную подготовку и слаженность, которые легли в основу победы на всесоюзном турнире. Эти соревнования можно отнести к разряду особых. Ведь все участники турнира — это молодые ребята, ставшие инвалидами в результате боевых действий в Афганистане, инвалиды с детства или люди, попавшие в аварии. Еще несколько лет назад о создании подобных спортивных клубов или проведении соревнований в нашей стране никто и не задумывался. Но сегодня эти люди благодаря изменениям, происходящим в нашей жизни, получили возможность сделать свою жизнь полноценной, не чувствовать себя обделенными.

Первый всесоюзный чемпионат по инвалидному футболу стал настоящей вехой в развитии этого спорта. И



хотя в нынешних соревнованиях приняло участие не так много команд, сколько организаторы, успех очевиден. В Ташкенте собирались коллективы из Махачкалы и Самарканда, а также представители Москвы, Ленинграда, Херсона, Барнаула, Узбекистана, Джалбула. Словом, начало было положено. Именно из первенческих команд были отобранные футболисты в символическую сборную РСФСР, которой противостояла команда Узбекистана.

Конечно, основным фаворитом соревнований была «Матонат». Она показала отличные правила, которые определяют мини-футбол, опробовали соединение незнакомых для них американские kostyly, привезенные полтора года назад в Ташкент американцем Биллом Берри.

Коллектив «Надежда» из Махачкалы так же, как и наш клуб, имеет свои тра-



диции. И если Узбекистан считается сильным в футболе, то Дагестан — один из сильнейших в стране в волейболе. В прошлом году клуб «Надежда» победил во всесоюзном чемпионате по волейболу. Решали попробовать себя махачкалинцы и в футболе. Для этого они ознакомились с методикой тренировок, изучили новые правила, которые определяют мини-футбол, опробовали соединение незнакомых для них американские kostyly, привезенные полтора года назад в Ташкент американцем Биллом Берри.

Билл Берри часто вспоминал об участии клуба «Матонат» в разыгрывшем Кубка мира. Ребята из Узбекистана заняли в том турнире четвертое место.

Имея за плечами международный опыт, «Матонат» не только фаворитом, но и ориентиром, в каком направлении должен двигаться инвалидный футбол. Участники семинара не только ознакомились воочию с самой игрой, но и получили конкретные рекомендации от тренера команды В. М. Аллатова и Билла Берри.

Билл Берри часто вспоминал об участии клуба «Матонат» в разыгрывшем Кубка мира. Ребята из Узбекистана заняли в том турнире четвертое место.

Имя за плечами международный опыт, «Матонат» не только фаворитом, но и ориентиром, в каком направлении должен двигаться инвалидный футбол. Участники семинара не только ознакомились воочию с самой игрой, но и получили конкретные рекомендации от тренера команды В. М. Аллатова и Билла Берри.

Итак, первый в турнире был «Матонат», на втором месте — «Согдания» из Самарканда, на третьем — «Надежда» из Махачкалы.

А. МИНИН.  
Фото автора.

## Над Кабулом

совершина ракетная атака на транспортный самолет УзУГА

НАШ СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ СООБЩАЕТ ПОДРОБНОСТИ.

В четыре часа 56 минут по московскому времени 12 июня, вскоре после начала синхронии, транспортный самолет «Ил-76», принадлежащий Узбекскому управлению гражданской авиации, подвергся атаке ракетой типа «земля — воздух».

Ракета разорвала обшивку с левой стороны фюзеляжа, позади двери левого двигателя, которые тотчас заглохли, вывела из строя гидросистему, что сделало невозможным выпуск шасси. Все это произошло на высоте 7300 метров. Командир передал не землю, что экипаж пытается посадить малоуправляемый самолет на «брюх».

А вскоре пришла почти невероятная весть: посадка произведена, никого из 10 человек, находящихся на борту, не пострадал.

По распоряжению руководства УзУГА за экипажем сразу же был выслан самолет. Второй, за день позже, в Кабул был не менее опасен, чем первый. Все это хорошо понимали, как и то, что необходимо, как можно скорее вывезти попавших в беду творящим. Именно поэтому за штурвал командр летного отряда УзУГА Ю. И. Бенашвили сел сам. Его экипажу удалось вылететь из Кабула только вчера. Задание выполнено полностью: экипаж аварийного самолета, а также записи самописцев, фотографии доставлены в Ташкент. И вот беседа с командиром самолета, подвернувшегося ракетной атаке, пилотом первого класса Александром Кириловичем Кастанским.

— Мы готовились к очень сложной, как всегда, посадке в Кабул, где приходится сажаться, словно в шторе, чтобы свести к минимуму радиус и время нахождения в опасной зоне. Но удар ощущали гораздо раньше, на высоте более семи тысяч метров. Это был громкий хлопок по фюзеляжу. В кресле второго пилота находился проверяющий — опытнейший специалист из Узбекского управления гражданской авиации В. С. Григорьев. С трудом нам удается удерживать машину, которую сильно разворачивало из-за двух остановившихся левых двигателей, и продолжать снижение. И тут бортинженер доложил, что не выпускается механизация крыла и шасси. Было принято решение сажать самолет на грунт, который

все же мягче бетонной полосы. Это удалось сделать.

Комментирует начальник летно-штурманского отдела УзУГА Валерий Николаевич Тяж.

Что испытывает экипаж в такой ситуации, знаю не понаслышке. Мне тоже доводилось летать в Кабул, попадать там под обстрел. Но то, что совершили Кастаник и его товарищи, это не просто подвиг. Это и пример высочайшего летного мастерства. Помадить самолет в таком состоянии доступно немногим пилотам, думаю, во всем мире.

Именно это и сделал ташкентский экипаж. Кстати, дверь в фюзеляже оказалась разорвана с дверью, и тут к словам командира можно добавить, что самолет может к тому же с высоты 7300 метров быть разгерметизирован.

— Валерий Николаевич, но улетали в Кабул 10 человек, а вернулось девять.

Один из операторов получил легкие ушибы, но причина его временного пребывания в кабульском госпитале — неизвестна.

Значительный интерес вызвало выступление солистов.

Запомнился проникновенно

исполненный «Концерт для скрипки с оркестром» ли

минара И.-С. Баха (солистка —

Людмила Чупиковой).

Каждый полет, как и вся

работа в отряде УзУГА, в

включают рейсы на Кабул,

дело сугубо добровольное.

Любой из летчиков в любое

время может разорвать контракт. И все же, уверены, не только ради денег они это делают.

Как стало известно, после этого случая, а также с учетом катастрофы, произошедшей с самолетом «Ил-76» в марте нынешнего года, когда на кабульской земле разбился весь экипаж, принятто решение временно прекратить полеты транспортных самолетов в кабульский аэропорт. Но выход из строя воздушного моста Ташкент — Кабул может иметь самые серьезные последствия для народа Республики Афганистан. В Кабул уже вылетела комиссия Госсанавиадора.

Как будет решена создавшаяся ситуация?

Ю. КАЗАЧЕНКО.

### Музикальное обозрение

## Играет камерный оркестр

Эльдар Азимов руководит студенческим камерным оркестром Ташкентской государственной консерватории имени М. Ашрафи всего лишь два года, но за этот короткий срок оркестр сумел зарекомендовать себя как коллектива растущий, обладающий собственным творческим лицом.

Участники камерного оркестра — студенты консерватории, энтузиасты камерной музыки. В их играх ощущается увлеченностя, чувствуется, что каждый из оркестрантов находит большую радость в совместном музицировании. В концерте, проходившем в Большом зале консерватории, исполнителям удалось найти особые краски для каждого номера. Ею программа состояла из произведений, хорошо известные любителям классической музыки.

Концертный вечер открыл «Симфония да чизга» Г. Вернера. С подиума оркестра эта

музыка звучала впервые в совместном музицировании. В концерте, проходившем в Большом зале консерватории, исполнителям удалось найти особые краски для каждого номера. Ею программа состояла из произведений, хорошо известные любителям классической музыки.

Строого, без лишней аффекции, но вместе с тем свободно и выразительно сыграла на скрипке с оркестром ре мажоре лауреатом республиканского конкурса учениц Е. Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Увлекательно, искренне звучала скрипка № 4 для скрипки с оркестром ре мажоре лауреатом республиканского конкурса учениц Е. Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Среди участников концерта — выпускница К. Сен-Санса в исполнении лауреата республиканского конкурса ученица Е. Паллановой (класс заслуженного работника культуры УзССР И. И. Чупиковой).

Первое отделение концерта достигло своей кульминации, когда прозвучали интродукция и рондоапричино из «Концерта для скрипки с оркестром» К. Сен-Санса в исполнении лауреата республиканского конкурса ученица Е. Паллановой (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Среди участников концерта — выпускница К. Сен-Санса в исполнении лауреата республиканского конкурса ученица Е. Паллановой (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Первое отделение концерта

отдано инструменталистам.

«Концерт для скрипки с оркестром» Ф. Мендельсона довольно часто звучит на эстраде. На сей раз его первую часть с увлекающим романтическим размахом, «по-взрослому» исполнил пятиклассник Владислав Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Увлекательно, искренне звучала скрипка № 4 для скрипки с оркестром ре мажоре лауреатом республиканского конкурса учениц Е. Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Среди участников концерта — выпускница К. Сен-Санса в исполнении лауреата республиканского конкурса ученица Е. Паллановой (класс заслуженного работника культуры УзССР И. И. Чупиковой).

Первое отделение концерта

отдано инструменталистам.

«Концерт для скрипки с оркестром» Ф. Мендельсона довольно часто звучит на эстраде. На сей раз его первую часть с увлекающим романтическим размахом, «по-взрослому» исполнил пятиклассник Владислав Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Увлекательно, искренне звучала скрипка № 4 для скрипки с оркестром ре мажоре лауреатом республиканского конкурса учениц Е. Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Первое отделение концерта

отдано инструменталистам.

«Концерт для скрипки с оркестром» Ф. Мендельсона довольно часто звучит на эстраде. На сей раз его первую часть с увлекающим романтическим размахом, «по-взрослому» исполнил пятиклассник Владислав Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Увлекательно, искренне звучала скрипка № 4 для скрипки с оркестром ре мажоре лауреатом республиканского конкурса учениц Е. Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Первое отделение концерта

отдано инструменталистам.

«Концерт для скрипки с оркестром» Ф. Мендельсона довольно часто звучит на эстраде. На сей раз его первую часть с увлекающим романтическим размахом, «по-взрослому» исполнил пятиклассник Владислав Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Увлекательно, искренне звучала скрипка № 4 для скрипки с оркестром ре мажоре лауреатом республиканского конкурса учениц Е. Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Первое отделение концерта

отдано инструменталистам.

«Концерт для скрипки с оркестром» Ф. Мендельсона довольно часто звучит на эстраде. На сей раз его первую часть с увлекающим романтическим размахом, «по-взрослому» исполнил пятиклассник Владислав Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Увлекательно, искренне звучала скрипка № 4 для скрипки с оркестром ре мажоре лауреатом республиканского конкурса учениц Е. Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Первое отделение концерта

отдано инструменталистам.

«Концерт для скрипки с оркестром» Ф. Мендельсона довольно часто звучит на эстраде. На сей раз его первую часть с увлекающим романтическим размахом, «по-взрослому» исполнил пятиклассник Владислав Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Увлекательно, искренне звучала скрипка № 4 для скрипки с оркестром ре мажоре лауреатом республиканского конкурса учениц Е. Чернором (класс заслуженного работника культуры УзССР Н. И. Мендельсона).

Первое отделение концерта

отдано инструменталистам.



ных мячей составила 30:11. Первый тайм в Вероне на «Бентегоди» завершился вничью — 0:0. И до 52-й минуты вратарь южнокорейцев Чой Ин Ионг действовал грамотно. А здесь — кинулся за штрафную перекрывать прорыв Дегриза. Бельгиец поднял мяч свечкой, и тот, описав засыпательную дугу, оказался в сетке — 1:0.

## Ги Тис: «Впереди очень много борьбы»

Итак, мы видели в деле все сборные, которые собрали чемпионат мира в Италии. Минения в оценке сил той или другой, разумеется, не всегда идентичны. Вот почему, уходя от многоголосия оценок, мы решили вынести в заголовок очередного обзора убеждение тренера сборной Бельгии, которым он поделился в послематчевом интервью. На наш взгляд, оно отражает сложившуюся в группах ситуацию. И бороться футбольистам придется не только с соперниками, а и с собой. Вспомним, как шведы переломили ход поединка, который проигрывали бразильцам. И последним, несмотря на победу, также не удалось вернуть игру в то русло, по которому протекал поединок с самого начала...

Думаю, не ошибусь, если скажу, что ближе остальных к своей лучшей форме были на старте сборные Италии, Бразилии и ФРГ (речь о предстоящем на победу в чемпионате). Остальным есть в чем прибавить. Скажем, тем же голландцам.

Надо ли говорить о том, как расценивались их шансы перед встречей с египтянами? Однако чаще звезд в свою сторону им склонять так и не удалось. Усилки Гуллита, занявшегося в Рейкварде оказались тщетными.

Уже в первом тайме звезды чемпионов Европы ощущали на себе силу обороны сборной Египта. Она оказалась вязкой, гибкой, плотной и прочной. Да, не пошла игра у голландцев, и египтяне почувствовали, осмелились набрасываться уверенно. Свидетельством тому и такой показателя: пять раз после перерыва отражали удары голкипера голландцев ван Бракелен и только один раз его коллега Шубер.

Лео Бенхаккер уловил первые в настроении своих подопечных, причиной которой было непродуктивное игра в атаке полузащитник Ваненбурга заменил Кифт. Тот самый Кифт, который в 1982-м получил «Золотую бутсы» лучшего снайпера Европы. И надо сказать, надежды Бенхаккера он оправдал. На 58-й минуте матча его удар достиг цели — 1:0. И какое-то время казалось, что чемпионы Европы сумеют развить успех. Однако этого не произошло.

Через 12 минут Р. Кумай придержал в штрафной за майку Хасана Хуссами, вышедшего один на один с ван Бракеленом, и арбитр из Испании Энрико Сориано назначил пенальти. Магди Абдель восстановил равновесие в счете — 1:1.

Игровое преимущество в этом поединке было на стороне голландцев. Но если судить по голевым моментам, то египтяне были ближе к победе, нежели их именитые со-парники.

Южнокорейских футболистов называли «казацкой чемпионаты». Бельгийцы эту задачу разгадали. И все же для полуфиналистов прошлого чемпионата мира команда Южной Кореи легкой добычей не была.

Сегодня эта сборная считается сильнейшей в Азии: они — чемпионы АСИАД и своего континента, победители всех последних турниров на уровне сборных. Интересен и такой факт. В отборочном турнире южнокорейцы не проиграли ни одного из 11 матчей, а разница забитых и пропущен-

На 64-й минуте де Вольф мощным ударом с 27 метров послал мяч под перекладину — 2:0. Этот счет не изменился до конца игры.

Откровенно говоря, зная футбольные принципы уругвайцев и испанцев, на зрелищный футбол никак не рассчитывал. Традиционно короткие пасы, сквозная борьба на каждом метре футбольного поля, длительные паузы после столкновений — все это вкупе не раздражало не может.

Проблематично так все и выглядело в начале игры. С той лишь небольшой разницей, которую вносили редкие, но яркие индивидуальные действия футболистов. Чаще своей техникой в работе с мячом поражали уругвайцы. И здесь вспомнилось утверждение их тренера Табареса, который подчеркивал, что «всю команду сильна уровень технической подготовки и атакой. Правда, все сильные стороны уругвайской атаки мы увидели только во втором тайме. Чем запомнился первый?

На 27-й минуте легкий переполох в рядах обороны уругвайцев произвел испанец Бутрагено. У нападающего была отличная возможность нанести прямичный удар, но мяч пролетел мимо ворот.

Слово — за уругвайцами. И они не заставили долго ждать себя. Через три минуты Рубен Соса блескящим дриблом «вспарывает» оборону испанцев, пасует направо Алсаменди, который наносит мощный удар по воротам Субисаррета. Испанцев спасла перекладина...

Вот, пожалуй, и все, чем могли похвастаться футболисты обеих сборных за первый тайм.

Эмоциональный настрой своей команды, думается, поднялся после первого уругвайца.

«Советская газета» («Советское искусство»), индекс 77822.

«Советская гранатура» — «Норк» («Советская литература»), индекс 77823; «Советская Манкавария» — «Хорурдан Манкавар» («Советский педагог»), индекс 77824.

Одновременно сообщаем, что с 1 июля 1990 г. цена 1 экз. журнала «Ревю-фотография» (ЧСФР) увеличивается с 2 руб. 50 коп. до 5 руб.

Телефоны для справок: 32-07-96, 33-75-34.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Напоминаем вам, что продолжается прием подписки на периодические издания с доставкой с июля и последующих сроков.

Подписка принимается пунктами приема подписки «Союзпечать» и отделениями связи.

Информируем вас, что с июля открыта подписка на: газету ФРГ «ДОНЧЕ ФОЛЬКСЦАЙТНЕ-ДИТАТ», индекс 92601;

журналы «ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ», индекс 92325; «ИНВИ-

ЖО» («Солнцеэнергетик»), индекс 73973 на узбекском языке.

В связи с ограниченностью бумажных ресурсов прекращен прием подписки на журналы «НАУКА И РЕЛИ-

ГИЯ», «ВОЛГА», а также на все издания Эстонской, Лат-

вийской и Литовской ССР.

Изменены названия журналов:

«Социальная политика в ССР» будет выходить под

названием «Социальная защита», индекс 70957; «Науч-

ный коммунизм» — «Социально-политические науки», индекс 70652.

Журнал Эстонской ССР «Хекакультур» («Физкультура») реорганизуется и будет выходить под двумя называ-

ниями: «Хекакультур» («Физкультура»), индекс 78164 и

«Ауторевю», индекс 78162. Журнал ЧСФР «Свет социализма», индекс 47368, изменил название на «Европа и моя».

Болгарская газета «Работническо дело» выходит под

названием «Дума».

Изменены названия изданий Армянской ССР:

газета «Советская Айстан» — «Хорурдан Айстан» («Советская Армения»), индекс 69129.

Журналы: «Советская Арвест» — «Хорурдан Арвест» («Советское искусство»), индекс 77822.

«Советская гранатура» — «Норк» («Советская литература»), индекс 77823; «Советская Манкавария» — «Хорурдан Манкавар» («Советский педагог»), индекс 77824.

Одновременно сообщаем, что с 1 июля 1990 г. цена 1 экз. журнала «Ревю-фотография» (ЧСФР) увеличивается с 2 руб. 50 коп. до 5 руб.

Телефоны для справок: 32-07-96, 33-75-34.

## ТУРИСТИЧЕСКОЕ ЭКСПУРСИОННОЕ БЮРО «ДИЕР»

### ПРИГЛАШАЕТ

#### СОВЕРШИТЬ СЛЕДУЮЩЕЕ АВИАПУТЕШЕСТВИЕ:

Минск, на 5 дней, с 25 июля. Цена — 305 руб. Ленинград, на 5 дней, со 2 июля. Цена — 315 руб. Киев, с 31 июля, на 5 дней. Цена — 295 руб.

Ленинград — Паланга, на 14 дней, с 8 июля, с 14 ав-

густа. Цена — 480 руб.

Таллинн — Паневежис, на 10 дней, с 15 июля. Цена — 390 руб.

Усть-Нарва — Ленинград (Петродворец), на 8 дней, с 13 и 21 июля. Цена — 380 руб.

Усть-Нарва — Ленинград, на 8 дней (школьники), с 16, 31 июля, с 17 августа.

Телпоход «Генерал Карабышев», на 18 дней (Обь, Ир-

тыш), с 24 августа.

За справками обращаться по телефонам: 33-00-45, 33-01-45, 55-05-23.

## ЕДЕМ К МОРЮ, ЕДЕМ В ГОРЫ...



### К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

#### ГОСУДАРСТВЕННАЯ ХОЗРАСЧЕТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЦЕНТР НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА МОЛОДЕЖИ «ВОСТОК»

#### ПРИОБРЕТЕТИЛИ ВОЗЬМЕТ В АРЕНДУ

служебные (конторские), лабораторные и производственные помещения для организации научно-производственной деятельности.

Звонить по телефону 33-15-93 с 10 до 19.00.

Центр научно-технического творчества молодежи «Восток».

#### КООПЕРАТИВ «ЕРДАМЧИ» при Куйбышевском райисполкоме г. Ташкента

#### ЛИКВИДИУСТЯСИ.

Претензии принимаются в течение двух недель со дня опубликования по адресу: г. Ташкент, Куйбышевский район, ул. Прогрессивная, 45.

Кооператив «Ердамчи».

#### КООПЕРАТИВ «ЗДРАВИЦА» при райздраве Октябрьского района

#### ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Куйбышевский район, ул. Прогрессивная, 45.

Кооператив «Здравица».

#### КООПЕРАТИВНЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «СИСТАН» при заводе № 243 ГА

#### ЛИКВИДИРОВАН.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 700167, г. Ташкент, аэропорт, завод № 243 ГА. Телефон 99-96-40.

Кооперативный производственно-технический центр «Систан».

#### КООПЕРАТИВ «УСКОРЕНИЕ» при ВДНХ УзССР Кировского района

#### ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, массив Юнусабад-3, дом 19, кв. 16.

Кооператив «Ускорение».

Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «Союзреклама».

отказ ФИФА в предоставлении возможности наставникам команд выбирать игроков для замены в ходе встреч из числа 11 запасных. ФИФА по-прежнему настаивает на том, что на поле могут выходить только те, кто внесен в заявку на матч.

Из-за жары, царящей в Палермо, голландские футболисты тренируются всего один раз в день по полтора часа.

Основная часть — 4 тайма по 10 минут двусторонней игры — посыпана доведением до автоматизма различных игровых комбинаций.

Два знаменитых во всем мире шотландца прибыли на стартовый матч своих соотечественников с командой Коста-Рики. Как выяснилось, актер Шон Коннери, исполнявший роль Джеймса Бонда, и рок-певец Род Стюарт — ярые поклонники футбола.

(ТАСС).

Редактор  
Э. М. ЭРНАЗАРОВ.

## РЕКЛАМА

### ВПЕРВЫЕ В ТАШКЕНТЕ

5, 6, 7, 8 ИЮЛЯ

### ЛЕНИНГРАДСКИЙ ТЕАТР АБСУРДА

#### ПРЕДСТАВЛЯЕТ

#### СОЦИАЛЬНО-ЭРОТИЧЕСКИЙ ФАРС

по пьесе А. ГУНИЦКОГО

### «СМЕРТЬ БЕЗБИЛЕТНИКА»

Постановка Марка ГИНДИНА.

Начало спектаклей:

5 июля — в 18.30 — клуб Издательства ЦК КП Узбекистана (ул. Ленинградская, 32).

6 июля — в 19.30 — Дворец культуры и техники авиастроителей им. В. Сицица (ул. Лисунова).